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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

=   اس/ هل للمصفوفة:  
0 1

2 8

− 
 − 
 نظير )معكوس( ضربي؟   

 في حالة الإيجاب أوجده:      

=  |ا|
0 1

2 8

−

−
  =(-1 ( × )-2 )–  0  ×8  =

2

1
  =2  ،2 ≠ 0  

 يوجد نظير ضربي               

=  1-ا

0 1
0 2 1

1
1 84 2

2

−  −   =  − −− −   
 

    

--------------------------------------------------------------------------------------- 

=   ا أوجد النظير الضربي للمصفوفة:   تمرين:
5 3

2 1

 
 
 
  

            
5 3

h
2 1

 
= 

 
 صفر يوجد نظير ضربي  ≠  1( = 1×  5) –( 2×  3= ) 

=  1-ا
5 2 5 2 1

3 1 3 1 1

− −   
=   − −   

  

--------------------------------------------------------------------------------------- 

=    بإذا كانت المصفوفة  تمرين:
4 s

6 12

 
 
 
 منفردة أوجد قيمة س   

 = صفر  |ب| ىمنفردة                   ب ي           

4 s

6 12
 0( = 12×  4) –( 6= صفر  ومنه  )س ×  

        0=  48 –س 6 
48 6

s
6

=
6

  8س =                      

 الحل

 الحل
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 (:  4مثال )

إذا كانت المصفوفة ب =              
10 5

s2 4

 
 − 
 منفردة أوجد قيمة س   

 = صفر  |ب| ىمنفردة          ب ي            

10 5

s2 4−
  =0  

 0( = 4-× ) 10 –س 2×  5

   0=  40س + 10

   
40 s10

10 10

−
   4-س =                             =

--------------------------------------------------------------------------------------- 

بحيث:   س أوجد: 
3 5

2 4

− 
 − 
=   س×   

5

10

 
 
 

 

 

=   ا              
3 5

2 4

− 
 − 
=  |ا|:   

3 5

2 4

− 
 − 
 صفر  ≠ 2( = 4×  3- )  –(( 2-× ) 5= ) 

=  1-ا

3
1

3 2 12

5 5 4 2
2

2

 −
  − 

= =   −  −
  

 

×  1-ا=  س
5

10

 
 
 
   =

3 3
10 5 1 1

52 2

5 10 5
10 5 2 2

2 2

    +  − −
    

=     
     +  − −

      

 

=  س
10

15

 
 
 

 

 الحل

 الحل
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

حل النظام:  
7 w3 s5

5 w2 s3

= + 


= + 
 باستخدام النظير الضربي للمصفوفة   

 المعادلة المصفوفية: مصفوفة المتغيرات  

  →مصفوفة المعاملات  
7 s 3 5

5 w 2 3

     
=      

     
 مصفوفة الثوابت   ←  

=    انوجد النظير الضربي لمصفوفة المعاملات: 
3 5

2 3

 
 
 

 

=  |ا| 
3 5

2 3

 
 
 
 صفر  ≠ 1( = 3×  3) –( 2×  5= ) 

=  1-ا 
3 2 3 2 1

5 3 5 3 1

− −   
=   − −   

 

 
7 3 2 s

5 5 3 w

−     
 =     −     

 

 
15 14 s

25 21 w

−   
=   + −   

ومنه   
1 s

4 w

−   
=   

   
 

 4، ص =   1-حل النظام: س = 
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

حل النظام:  
6 w2 s3

0 7 w3 s4

− = + 


= − + −
 باستخدام قاعدة كرامر  

نكتب النظام بالصورة القياسية:  
6 w2 s3

7 w3 s4

− = + 


= − −
 

∆  =
2 3

3 4− −
  صفر  ≠  1-(( =  4-× ) 2)  –(( 3-× ) 3= ) 

=  س ∆
2 6

3 7

−

−
 ( =-6 ( ×-3 ))– (2  ×7 = )4 

  =ص  ∆
6 3

7 4

−

−
  ( =3  ×7 )–  (-6 ( ×-4  = ))-3  

س = 
4 s

1
=

−
ص =       4-=  

3 w

1

−
=

−
  =3    

  3،  ص =   4-حل النظام هو:  س =     

 -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

حل النظام:  
7 w5 s4

3 w3 s6

− = − 


− = + −
 باستخدام قاعدة كرامر  

نكتب النظام بالصورة القياسية:  
7 w5 s4

3 w3 s6

− = − 


− = + −
 

∆  =
5 4

3 6

−

−
  صفر  ≠  81-(( = 6-× ) 5-)  –( 3×  4= ) 

=  س ∆
5 7

3 3

− −

−
 ( =-7  ×3 )–  (-5  ×(-3)  = )-36 

  =ص  ∆
7 4

3 6

−

− −
  ( =4  ×(-3)  )– (-7  ( ×-16  = )) -54  

س = 
36 s

18

−
=

−
ص =       2=  

54 w

18

−
=

−
   3،  ص =   2حل النظام هو:  س =   3=  

45 





 

 

 
فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 

 

 بسط كل من التعبيرات التالية لأبسط صورة:

 

(1 )( ) ( ) ( )s 90 s 180 s 90 s− + + + + + 

 

      ( ) ( ) ( )s s s s+ + − + + + = 

 

      s s s+ − + = 

 

          s 2 = 

-------------------------------------------------- 

(2 )( ) ( ) ( ) +   −  +  − 

 

      ( ) ( ) ( )s s s s+ + − + + + = 

 

      s s s+ − + = 

 

          s 2 = 

-------------------------------------------------- 

)أثبت أن:   ) ( ) ( ) ( )2 180 270 s 180 s 90− = + + − + + 

 

)الطرف الأيمن =  ) ( ) ( ) ( )180 270 s 180 s 90+ + − + +  

 

                         =( ) ( ) ( )1 1 s s− + − + − + 

 

 2 1 1 s s− = − − −                = الطرف الأيسر  =

 

 

 

 

 

 الوحدة الثامنة: حساب المثلثات
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

   حل كلاً من المعادلات التالية: 

1 )
2

s
2

= 

s
4

 
= 

 
 

s  >0 

 س تقع في الربع الأول أو الربع الرابع         

;2 s
4


 + 2;          أو                      = s

4


 + − =                                                                                                                                                                                                               

--------------------------------------------------------------------------------------- 

2 )s3 = 

3
s

2
= 

s  >0 

 س تقع في الربع الأول أو الربع الرابع         

;2 s
6


 + 2;          أو                      = s

6


 + − =       

--------------------------------------------------------------------------------------- 

3 )0 1 s= − 

1 s=                ومنه
1

s
2
= 

   s
3


=                                 s   >0 

 س تقع في الربع الأول أو الربع الرابع         

;2 s
3


 + 2;          أو                      = s

3


 + − =       
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

4 )
2

s
2

= 

s
4


= 

s  >0 

          الثانيس تقع في الربع الأول أو الربع 

;2 s
4


 + 2;أو                      = s

4

 
 + −  = 

 
 

3
;2

4


 + =                                                                                                                                                                                                               

--------------------------------------------------------------------------------------- 

5 )s3 = 

3
s

2
= 

s  >0 

          الثانيس تقع في الربع الأول أو الربع 

;2 s
3


 +      أو       =

2
;2 ;2 s

3 3

  
 + =  + −  = 

 
       

--------------------------------------------------------------------------------------- 

6 )0 1 s 2= − 

1 s=          ومنه
1

s
2
=        

s  >0 

          الثانيس تقع في الربع الأول أو الربع 

;2 s
6


 + 2;أو                      = s

6

 
 + −  = 

 
 

5
;2

6


 + =     
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

7 )s3 = 

s
3


= 

s  >0 

 س تقع في الربع الأول أو الربع الثالث

)لدينا       ) ( )s s+  =     

  𝝅دورتها   sحيث 

   ; s
3


 + =       

--------------------------------------------------------------------------------------- 

8 )1 s 3= 

1
s

3
= 

s
6


= 

s  >0 

 س تقع في الربع الأول أو الربع الثالث

)لدينا       ) ( )s s+  =     

  𝝅دورتها   sحيث 

   ; s
6


 + =        
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

بدون استخدام الآلة الحاسبة إذا كان:  
3

5
=   ،0   <𝜽   <

2


 

    ،   ،  ،   ،فأوجد:  

 
3

5
=       

    ومنه:  
2 2 +  =1  

2

2 3
1

5

 
=  +  

 
        

ومنه:         

2

216 3
1

25 5

 
= − =  

 
 

إما  
4

5
+ =    :0)مقبول لأن  <𝜽  <

2


  :𝜽   )فى الربع الأول 

أو     
4

5
− =       (  )مرفوض 

3
5 1 3 5

44 4
5


= =  = = = 
 

 

4
5 1 4 5

33 3
5


= =  = = = 
 

 

 

 

 

 

 

 

 حفظ:

2 21=  + 


= 


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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

بدون استخدام الآلة الحاسبة إذا كان:  
1

3
=    ،  <0   

     ،فأوجد:  

 
2 2 1

1
3

=  + =        

2

21
1

3

 
= +  

 
ومنه:                

2

28 1
1

9 3

 
= − =  

 
 

إما  
22

3
+ =        مرفوضة(   أو(

22

3

−
=           :مقبول لأن(   <0 ) 

1

2 3
224

3

− 
= = = 

− 
    

--------------------------------------------------------------------------------------- 

22بدون استخدام الآلة الحاسبة إذا كان:   =    ،  <0 

    ،   ،فأوجد:  

 22 =  :  ( )
2 2 29 2 1 12= + =  + =   =1   

3 9= =             
1 1

3
= = 


 

   <0   :
1

3
+ =      مرفوضة(  أو(

1

3
− =     )مقبولة( 

  


= 


      

2 12
22

3 3

− −
=  =                            

      
22

1 1
3


=

−
 

 حفظ:

2 21 + =  


= 


 

60 











 

 

 
فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

بدون استخدام الآلة الحاسبة إذا كان:  
5

8
=    ،  >0 

    ،فأوجد:  

 
5

8
=              

8

5
=     

2

2 289 8
1 1

25 5

 
= + =  + =  

 
            

89

5
 =          

 
5

89
 =   <0  

  
5

89
 =       

   >0                              
5

89
=   

--------------------------------------------------------------------------------------- 

أثبت صحة المتطابقة التالية:  
2 3s s s s=  + 

الطرف الأيمن = 
2 3s s s + 

                             =( )2 2s s s+ 

                   =( )1 s 

                            =s   الطرف الأيسر = 

 -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

أثبت صحة المتطابقة التالية:  
2 2 2 4s s s s=  + 

الطرف الأيمن = 
2 2 4s s s + 

                             =( )2 2 2s s s+ 

                   =( ) 21 s 

                            =
2s   الطرف الأيسر = 

 حفظ:

1
= 


 


= 


 

8
5 5

89


= 

5
8

89

5



=  

8

89
=  
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

أثبت صحة المتطابقة التالية:  
( ) ( )2

2

1 1−  + 
 =


 

الطرف الأيمن = 

( ) ( )2 2

2 2 2

1 11 1 1 −  + −  + − 
= =

  
 

                             =

2 2

2 2 2

1  
 =

  
 

                   =2

1


 

 

                            =
2   الطرف الأيسر = 
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 ( ظلل )أ( إذا كانت العبارة صحيحة وظلل )ب( إذا كانت العبارة خاطئة: 1السؤال الأول: )

 

)فإن:    =0.2:  إذا كانت  ) +  =0.2  

 

إذا كانت المصفوفة   
− 

= −
 

ب

4 3

5 2
  7=  بفإن:  

 

 1  +s s=2 2
 

 

=إذا كانت   
2

3
=فإن:  

3

2
 

 

  ∅فإن مجموعة الحل =  s=3إذا كان:  

 

إذا كانت س =   
6

=sفإن:  
1

2
 

 

 ( ) ( )   − +  =1  

 

إذا كانت المصفوفة   
س 

 
 

2

4 8
   4منفردة فإن س =  

 

 

 

 

 

 ب أ

 ب أ

 ب أ

 ب أ

 ب أ

 ب أ

 ب أ

 ب أ



 

 

 
فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

❖    −  = صفر  +

 

h  لمصفوفة ل ❖
− 

= −
 

0 4

2 8
 نظير ضربي  

 

wإذا كان النظام:   ❖ s

w s

= +
= +

5 3 2

7 5 فإن:  3
ص
   =2  

 

 -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

❖ 



−

−

2

1
  =-1  

 ------------------------------------------------------------------- ------------------------------- 

 

إذا كانت المصفوفة:   ❖
س 

 
 

4

6 12
  8منفردة فإن قيمة س =  

 -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

❖   −   صفر = 

 

❖ ( ) − −2 2  =-1  

 

❖    − −2  = صفر 2

 

 ب أ

 ب أ

 ب أ

 ب أ

 ب أ

 ب أ

 ب أ

 ب أ



 

 

 
فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 ( ظلل دائرة الإجابة الصحيحة فيما يلي: 2)

قيمتها   والتيالنسبة المثلثية فيما يلي  ♦
3

2
  

)(   )أ   )31
6

)  )ب(         )
−

35

3
))جـ(             )17

6
))د(             )13

36
 

محدد المصفوفة  ♦
 
 
 

1 3

1 2
 يساوي:  

   1-     )د(                    1 )جـ(                         6  )ب(                5  ( )أ  

𝜽  <>   0حيث:  =3حل المعادلة   ♦
2

 

 (  )أ  

3

 )ب(                  
2
3

)جـ(                       
6

    )د(                    
4
3

 

 -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

=إذا كانت   ♦
3

2
  ،𝜽  الربع الرابع. فإن  فيتقع:    = 

     ( )أ 
−2

5
  )ب(                                             

−5

2
       

)جـ(     
5

2
)د(                                              

2

5
 

  إذا كانت المصفوفة  ♦
s

h
 

= −
 

6

3 2
 ة فإن قيمة س = منفرد 

 3-      )د(                    4- )جـ(                         4  )ب(                صفر  ( )أ  

 

 

 

 



 

 

 
فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

  المقدار:  إن قيمة( ) ( )s s


+ − +
2

   :هي 

  )جـ(                         صفر  )ب(                1  ( )أ  
1

2
  1-      )د(                    

 s s   :يساوي 

 s    )د(                  s)جـ(                          s  )ب(             s (  )أ  

   :اإذا كانت المصفوفة

− 
= −

 

3 2

2 1
 =  1−ا  فإن: 

 (  )أ  

− 
 −
 

3 2

2 1
  )ب(    

 
 
 

3 2

2 1
)جـ(                     

− − 
 
 

3 2

2 1
    )د(         

 
 
 

1 2

2 3
 

  محدد المصفوفة
 
 
 

3 2

1 1
 يساوي:   

 7     )د(                    1-  )جـ(                          5  )ب(                     1  ( )أ 

 ( )s s+  أبسط صورة يساوي:  في 90+

s (  )أ  s)جـ(                              1)ب(              3  صفر     )د(                  2

   إذا كانت المصفوفةf
s

 
= −

 

10 5

2 4
 فردة فإن س تساوي: من 

 40-      )د(                    4-  )جـ(                       10  )ب(                     6  ( )أ 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

−إذا كانت:   ♦ =
5

7
   ،𝜽  فإن الثانيالربع  فيتقع .:    = 

     ( )أ 
−7

26
  )ب(                                             

26

7
       

)جـ(    
−26

7
)د(                                             

7

26
 

)  إن قيمة المقدار: ♦ ) ( ) ( ) 
    + + − − 2

2 2
 =   هي 

  )جـ(                         صفر  )ب(                1-  ( )أ  
1

2
 1     )د(                

  قيمتها   التيما يلي ي فالنسبة المثلثية
1

2
   :هي 

)  ( )أ )  )ب(       330−( ))جـ(                240−( ))د(      150−( )765 

)  إن قيمة المقدار: ♦ ) ( ) ( ) 
    + − +  − 2

2 2
 =   هي 

  )جـ(                         صفر  )ب(                1-  ( )أ  
1

2
 1     )د(                

  قيمتها   التيما يلي  فيالنسبة المثلثية−
3

2
   :هي 

  ( )أ
31
6

)  )ب(             )
−

35

3
)جـ(                

17
6

)د(              
13
3

 

 

 

  

هي +  جا


